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Cause et formes d’intensité

L S

Verbe  +  d'autant plus
(Sl i + adverbe

plus .
HioiRE * adjectif +que 4+ indicatif

+ que + indicatif

Verbe étre + d'autant

e B S

% ¥ Verbe + dautant moins que

Transformez les phrases suivantes sefon Fexemple,

Exemple : D’habitude, il mange peu, mais aujourd’hui il mange d’a
malade.

'1|. D hat;:tyde, il boit peu. Aujourd’hui, encore moins, parce qu'il conduit. - 2. D’habitude

I ne parlait pas beaucoup. C’est normal : sa femme parlait pour deux. - 3. Elle ne dépensaié

;antﬂaus beaucogp. Eta ce moment-1a encore moins: son mari était au chdmage. - 4. Hier ils
ont encore moins marché que d'habitude: les enfants étaient fatigués.

utant moins qu'il est

& ¥ ¥ Verbe + d’autant plus que

Transformez les phrases suivantes selon I’exemple.

Exemple : Il mange d’autant plus qu’il a fait du ski toute la journée.

1. Il se fache facilement. Et encore plus quand on I'énerve. — 2. Il voyage beaucoup. Et en
plus, sa femme ne veut plus le voir. - 3. Il sortait toujours beaucoup. Et encore plus quand
il était triste. — 4. Elles écrivaient toujours beaucoup. Et encore plus quand elles étaient &
I'étranger.

o e S S .

P4 % ¥ ¥ p'autant mieux que...

Thibaut Forestier est un bon joueur de tennis, un champion, il joue toujours bien mais, dans
certains cas, il joue encore mieux que d’habitude.

Aujourd’hui, il joue

— d’autant mieux qu’il s’est beaucoup reposé la semaine derniére.
~ d’autant mieux qu’il est en pleine forme.

A votre avis pourquoi joue-t-il d’autant mieux aujourd’hui?

— 1l vient de trouver une nouvelle fiancée.

— Son manager lui a annoncé qu'il était milliardaire.

- Il déteste son adversaire.

— Il doit absolument gagner pour payer ses impdts.

~ Il gagnera une voiture de sport s'il est vainqueur.

| % % 9 D'autant plus + adjectif
Transformez les phrases suivantes selon I'exemple.

Exemple : Alex est nerveux parce qu'il doit passer le permis de conduire. Et, en plus, il doit
le passer avec un examinateur sévére.
— Alex est d’autant plus nerveux qu'il doit passer le permis avec un examinateur
séveére.
1. La catastrophe a été vraiment grande. Et, en plus, le bateau était exceptionnellement
plein.- 2. L"acteur est plut6t nul d’habitude. Et, en plus, aujourd’hui, le public est particu-
lierement difficile. — 3. Les marcheurs étaient fatigués. Et, en plus, la chaleur était écrasan-
te. - 4. Il sera heureux de vous voir. Et, en plus, c’est le jour de son anniversaire. - 5. La situa-
tion devenait inquiétante. Et, en plus, I'armée menacait d’intervenir. — 6. Les malades étaient
satisfaits de leur séjour & I'hdpital. Et, en plus, ils avaient rencontré des médecins particu-
ligrement humains,
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Cause exprimée par le participe présent
87 % ¥ Reliez les causes et les conséquences,

T . :
: E?ar;?gzscsmrg'msngant a tomber, A. s'est retrouvée sur le trottair

. ade, B. les participants se ispersé

7 ’ _ ‘ sont disper

2. ta voiture, ayant heurté un camion, C. il a mangué les cours troispmosiis
5. 52 ma_tmfestatlon etant'fmle, D. il ne peut aller 4 I'école. Excuseé-le
6. vorlurg etant tombée en panne, E. il s'est abrité sous un porche |

. Mon fils étant souffrant, F. il n'a pu partir en week-end |

Cause exprimée par faire + infinitif
ou rendre + adjectif

BT win ws
231 abriquez une série d. '

’ e questions sur : 1
- =l ce modéle et demandez i vos camarades

a) £xe ; ' ‘ 1
mple : La vie des princesses fait réver les pauvres

; Ssie\fglieg::lofjrt Lo,z:fer, ple.urer, rirg, dormir, éternuer?
A . faitqréver-lceest?)t;lux\f/?gsszfa:t mourir de peur, palir, vous énerver, crier?

qui fait pleurer les stars? Qu’est-ce qu% Siflljng:r?:; fal't r?éver S Bl R
b) Exemple - (a peur rend nerveusx. o

Qu’est-ce qui vous rend::

1. ge}i, optimiste, heureux de vivre ?

2, dgprimé, malade, pessimiste ?

3. aimable, intelligent, séduisant?

4. nerveux, agressif, désagréable?

K ¥ ¥ Transformez les phrases suivantes selon I’exemple.
Exemple : Comme Pierre était fatigué, il est resté au lit toute la journée.

— Pierre étant fatigué, il est resté au lit toute la journée.
1. Comme Jacques a mal au dos, il va souvent chez le kinésithérapeute. — 2. Comme il avait
peur de se mouiller, il a ouvert son parapluie. - 3. Comme nous avions perdu les clés, nous som-
mes entrés par la fenétre. — 4. Comme nqus sommes enrhumés, nous n’irons pas pique-niquer,

e My My .
P08 ¥ ¥ Transformez les phrases suivantes selon I'exemple.

Exemple : La route était glissante, il a freiné.

— La route étant glissante, il a freiné.
1. La date de leur départ approche; les enfants sont surexcités. - 2. Le bateau était minus-
cule; les passagers n’avaient aucune intimité. — 3. Les crustacés sont trés chers; elle n’en
achate jamais. — 4. Son mari se leve a six heures; elle se leve en méme temps.

| iy i "
P30 ¥ ¥ Transformez les phrases suivantes selon I'exemple.
Exemple: Il a trop mangé: il a eu une crise de foie.

- Ayant trop mangé, il a eu une crise de foie.
1. Les promeneurs se sont perdus: ils ont passé la nuit en pleine montagne. — 2. Les cam-
brioleurs ont laissé des empreintes: ils ont été arrétés rapidement. — 3. Ma sceur ne s'est pas
mariée: elle n’a pas d’enfants. — 4. Papa n’est pas parti en vacances: il a mauvaise mine.

53 S S Transformez les phrases suivantes selon I'exemple.
Exemple : Leur mére avait oublié de leur donner les clés : les enfants n’ont pas pu rentrer

dans la maison.
— Leur mére ayant oublié de leur donner les clés, les enfants n'ont pas pu rentrer

dans la maisan.
1. Ses parents lui ont fait des reproches: elle est un peu déprimee. - 2. Le colt de la vie a
augmenté : les Frangais consomment moins. - 3. La marée noire a sali les plages italiennes.
Les touristes iront ailleurs cette année. — 4. Son amie n’est pas arrivée a I'heure: le jeune

homme ne l'a pas attendue.
Source
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Synthése

S¢S Reliez les phrases de diverses fagons.

1. La riviere avait monté : nous avons dii déplanter la tente. - 2. 1l ne s'était pas rasé: il res-
semblait 3 un évadé de prison. - 3. Les informaticiens améliorent les ordinateurs: ils devien-
nent de plus en plus faciles a utiliser. — 4. IIs se sont dépéchés pour attraper le train: ils sont
essoufflés. — 5. Elle n’a pas répondu correctement a ’examinateur: elle a eu une mauvaise
note. — 6. L'orage s'éloigne: les piétons sortent de leurs abris. — 7. Paul a requ de mauvai-
ses nouvelles: il est effondré. — 8. Marc ne s'est pas levé a temps: il va probablement rater
I’avion de 10 heures.

S S Complétez les phrases suivantes en ajoutant la cause.

1. Je suis tombé amoureux d'elle ......... = il a décidé d'émigrer. — 3. La police lui
a mis une contravention ......... = S—— ils ont repeint la chambre d’enfant en bleu. -
5. Tous ses amis l'ont laissé tomber: ......... — 6. Uavion n’a pu décoller d'Orly ......... -
2 elle a tous les hommes a ses pieds. - 8. Il a épousé une femme 1[5 . -
9. La gloire ne l'intéresse pas du tout ......... —10. La police a établi des barrages routiers sur
tout le territoire ......... R 1 I elle m'offrait souvent des cadeaux trop coliteux. - 12. lls
prenaient ces pays-la pour un Elfiorade i —13. Il s’est retrouvé seul en pleine montagne
......... _14. ......... les secours n‘ont pu arriver a temps sur les lieux de I'accident. - 15. Le
blessé n'a pas survécu ......... _ 16. La rue a été impraticable une demi-journée ......... -
17. 1l est devenu chef d’Etat ......... =V Bumumnis il refuse de faire la cuisine. = 19. ......... la
banque ne pourra pas vous accorder ce crédit. — 20. 11 s’est excusé pour la réunion de demain,
comme pour les précédentes ......... _ 21. On constate désormais une certaine agressivité a
I'égard des fumeurs ......... — 22, Il ne réussit jamais rien ......... —23. Nous n‘avons jamais
mis les pieds dans un Mc Donald’s; ......... — 24, Vous ne pouvez bénéficier de cette sub-
vention ......... — 25. Ils ont eu de graves problemes avec |'administration ......... - 26. Elle
refuse catégoriquement de faire du camping ... —27. Les journaux ont fini par publier I'in-
formation ......... SR 1| Fp— les enfants ont pris du retard sur le programme scolaire. —
29. Veuillez excuser |'absence de mon fils Gilles, retenu a la maison ... —30. Tu dis tou-
jours que tu aimes bouger, ......... aide-moi donc a déplacer I'armoire !
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